Всемирная история

9 класс

І - вариант

1. В области экономики апрельский (1985 г.) Пленум ЦК КПСС взял курс на:

А) отказ от административно-командной системы управления

В) приватизацию

С) создание рыночной экономики

Д) ускорение

Е) радикальные экономические реформы

2. Маршал командовавший парадом Победы:

А) Рокоссовский

В) Жуков

С) Василевский

Д) Сталин

Е) Малиновский

3. Одна из этих стран в годы второй мировой войны была союзником Германии и Италии:

А) Албания

В) Югославия

С) Польша 

Д) Чехия

Е) Венгрия

4. Первые удары гитлеровцев летом 1941 г. приняли на себя пограничники:

А) Киева

В) Таллина

С) Смоленска

Д) Ровно

Е) Бреста

5. Вьетнамский народ вел борьбу против французских колонизаторов в период:

А) 1945-54 гг.

В) 1971-72 гг.

С) 1964-68 гг.

Д) 1973-74 гг.

Е) 1954-64 гг.

6. Сталинградская битва происходила с:

А) 19 ноября 1942 г. по 2 февраля 1943 г.

В) 5 июля по 23 августа 1943 г.

С) декабрь 1941 г. по январь 1942 г.

Д) январь-февраль 1943 г.

Е) сентябрь-ноябрь 1943 г.

7. Начало «Холодной войны» по традиции связывают с:

А) созданием НАТО

В) Корейской войной 1950-1953 гг.

С) Испытанием советского атомного оружия

Д) образованием Организации Варшавского договора

Е) речью У.Черчилля в Фултоне

8. Столица Пакистана:

А) Тегеран

В) Исламабад

С) Дели

Д) Кабул

Е) Карачи

9. Моделью национального и экономического развития для Ю.Кореи стал(а):

А) Япония

В) Западная Европа

С) США

Д) Китай

Е) СССР
      10. Последняя колониальная страна Намибия обрела независимость к:

А) 1990 г.

В) 1995 г.

С) 1985 г.

Д) 1970 г.

Е) 1980 г.

11. Беловепеское соглашение 1991 г. объявило:

А) принятие новой Конституции СССР

В) вывод советских войск из ГДР

С) роспуск СССР, создание СНГ

Д) создание ГКЧП

Е) роспуск КПСС

12. «Холодная война» охватила период:

А) 90-е годы XX века

В) 30-40ые годы XX века

С) 40-80ые годы XX века

Д) 20-30ые годы XX века

Е) начало XX века

13. В конце XX века произошел распад государства:

А) Болгария

В) Румыния

С) Югославия

Д) Польша

Е) Албания

14. С целью сохранения и укрепления СНГ в 1993 году:

А) был введен безвизовый режим

В) была создана единая рублевая зона

С) был  введен единый паспорт

Д) был принят устав СНГ

Е) были введены миротворческие силы ООН

15. Одно из решений Крымской конференции 1945 г. 

А) создание Лиги Наций 

В) создание НАТО

С) война с Италией

Д) отказ СССР от войны с Японией 

Е) создание ООН 

16. 2 августа 1990 г.иракские войска вторглись в:

А) Кувейт

В) Саудовскую Аравию 

С) Бахрейн

Д) Иран 

Е) Израиль 

17. Сущность политики « тэтчеризма» в Англии

А) Отмена репрессивного закона о профсоюзах

В) введение новой комплексной системы социального образования

С) повышение заработной платы

Д) широкомасштабная приватизация в государственном секторе

Е) национализация крупной промышленности

18. США принял активное участие в войне против С. Вьетнама в:

А) 1954-68 гг.

В) 1970-73 гг.

С) 1969-70 гг.

Д) 1965-85 гг.

Е) 1965-73 гг.

19. 5 августа 1963 г. в Москве был подписан договор:

А) мораторий на ядерное испытание

В) ограничение обычного вооружения в Европе

С) сокращение ракет среднего радиуса действия

Д) запрещение испытаний ядерного оружия в 3-х средах:

Е) ограничение стратегического вооружения

      20. К странам Восточной Европы в послевоенный период относили:      

А) Испания, Португалия, Греция

В) Польша, Венгрия, Румыния

С) Дания, Норвегия, Швеция

Д) Франция, Бельгия, Голландия

Е) Германия, Италия, Испания

21. В 80-90ые годы XX века самых высоких темпов экономического роста в Латинской Америке достигла:

А) Бразилия 

В) Венесуэла

С) Куба

Д) Чили

Е) Аргентина

22. Президент Египта, один из инициаторов создания Движения неприсоединения

А) Дж. Неру 

В) Г.А. Насер

С) Садат

Д) Сукарно

Е) Кастро

23. Антисоциалистическое выступление в Венгрии произошло в

А) 1945г.

В) 1951г.

С) 1956г.

Д)1953г.

Е) 1959г.

24. Советско-германский пакт о ненападении был подписан:

А) 23 августа 1939г.
В) 23 сентября 1938г. 

С) 23 сентября 1939г.

Д) 23 августа 1940г.

Е) 23 августа 1938г.

25. Вторая Мировая война началась с нападения фашистской Германии на:   

А) Чехословакию

В) Польшу

С) СССР

Д) Францию

Е) Австрию 

26. Прозвище « железный канцлер» в Германии получил: 

А) В. Бранд.

В) Г. Шмидт.

С) А. Эрхард.

D) Г. Коль.

Е) К. Адинаур.

27. Авторитет компартии Италии вырос после войны благодоря популярности её лидера:

А) П. Тольятти.

В) Э. Берлингуэр.

С) А. Моро.

D) Д. Андреотти.

Е) С. Берлускони.

28. За годы второй мир – й войны объём промышлённой продукции США вырос в:

А) 1,2 раза.

В) 1,5 раза.

С) 2 раза.

D) 2,5 раза.

Е) 3 раза.

29. « зелёные» в Германии впервые создали свою фракцию в бундестаге в:

А) 1983г.

В) 1981г.

С) 1985.

D) 1986г.

Е) 1984г.

30. После второй мир – й войны во власти диктаторских режимов оказались страны: 

А) Португалия, Италия, Греция.

В) Италия, Греция, Испания.

С) Греция, Испания, Португалия.

D) Франция, Испания, Португалия.

Е) Франция, Италия, Испани

ІІ – вариант
1. Вторая мировая война началась:

А) 1 сентября 1939 г.

В) 22 июня 1941 г.

С) 1 сентября 1940 г.

Д) 2 сентября 1939 г.

Е) 2 сентября 1940 г.

2. Советский Союз был изгнан из Лиги Наций, так как:

А) являлся социалистической страной

В) ввел свои войска в Прибалтийские страны

С) начал войну с Финляндией

Д) заключил секретное соглашение с Германией

Е) присоединил к себе территорию Западной Украины и Западной Белоруссии

3. Советские войска были введены на территорию Латвии, Литвы и Эстонии в:

А) 1941 г.

В) 1940 г.

С) 1939 г.

Д) 1938 г.

Е) 1937 г.

4. В антифашистских движениях Сопротивления участвовали:

А) социалисты, коммунисты

В) социал-демократы, либералы

С) беспартийные

Д) граждане с различными политическими и религиозными взглядами

Е) рабочие и крестьяне

5. « План Барбаросса» по захвату СССР Гитлер подписал:

А) 16 декабря 1940 г.

В) 18 декабря 1940 г.

С) 16 января 1941 г.

Д) 18 января 1941 г.

Е) июнь 1941 г.

6. В войне против СССР участвовало:

А) 50% вооруженных сил Германии

В) 60% 

С) 70%

Д) 80%

Е) 90%

7. План « молниеносной войны» Гитлера был разрушен в сражение под городом:

А. Смоленском

В. Сталинградом

С. Москвой

Д. Курском

Е. Киевом

8. Японцы нанесли удар по ВМФ США в бухте Перл-Харбор

А. 7 декабря 1940г.

В. 7 декабря 1941г.

С. 7 декабря 1943г.

Д. 7 декабря 1942г.

Е. 7 декабря 1944г.

9. Начало формирования антифашистской коалиции положил(а):

А. Лига Наций

В. Встреча Рузвельта, Черчилля, Сталина

С. Атлантическая Хартия

Д. Начало второй мировой войны

Е. Нападение Германии на СССР
10. Крымская конференция  проходила в

А.декабрь 1944г.

В. Январь 1945г.

С. Февраль 1945г.

Д. март 1945г.

Е. апрель 1945г.

11. Акт о безоговорочной капитуляции Германии был подписан под  председательством:

А. Сталина

В. Рузвельта

С. Черчилля

Д. Эйзенхауэра

Е. Жукова

12. В самом крупном в истории войн морском сражении в окрестностях острова Лейте в Тихом океане участвовало:

А.300 кораблей

В. 400

С. 350

Д. 250

Е. 200

13. Годы Великой Отечественной войны:

А. 1сентября 1939г.- 9мая1945г.

В. 2сентября1939г.- 2сентября1945г.

С. 22 июня1945г.-9мая1945г.

Д. 1сентября1939г.- 2сентября 1945г.

Е. 22июня1941г.- 2сентября 1945г.

14. Во второй мировой войне участвовало:

А. 51 государство

В. 61

С. 67

Д. 70

Е. 71

15. Лейбористское правительство в Великобритании с 1945 по 1951г. возглавлял:

А. У. Черчилль

В. К. Эттли

С. М. Тетчер

Д. А. Иден

Е. Г. Макмиллан

16. Инициаторами создания НАТО были:

А. США

В. Великобритания

С. Франция

Д. США и Великобритания

Е. Великобритания и Франция

17. Великобритания предоставила Индии статус доминиона в:

А) 1945 г.

В) 1948 г.

С) 1947 г.

Д) 1946 г.

Е) 1949 г

      18. В середине 50-х годов XX века этот регион стал одним из наиболее важных в мировой политике:

А) Южно-Восточная Азия

В) Ближневосточный

С) Восточная Европа

Д) Южная Азия

Е) Центральная Америка

19. Политика под лозунгом «ветер перемен», проводимая при Гарольде Макмиланне В Великобритании означала:

      А) создание динамичной и прогрессивной и национальной модели развития

      В) внедрение антикризисной экономической программы

С) активная работа по сохранению Британской империи

Д) улучшение благосостояния граждан страны

Е) изменение внешней политики

      20. М. Тэтчер являлась премьер-министром Великобритании в:

 А) 1979-90 гг.

В) 1978-1992 гг.

С) 1970-1980 гг.

Д) 1975-1985 гг.

Е) 1979-1995 гг.

21. Политика «тэтчеризма» предполагала:

А) полную занятость населения

В) бюджетный дефицит

С) создание «государства благоденствия»

Д) государственное регулирование экономики

Е) ограничение государственного регулирования экономики

22. Среди всех европейских стран самой наукоемкой является индустрия:

 А) ФРГ 

В) Италии

С) Франции

Д) Испании

Е) Великобритании

23. Временное правительство (1944-46 гг.) Во Франции возглавил:

А) Петен 

В) Ф.Гуэн

С) Ж..Бидо

Д) Ш. де Голль

Е) Ж. Полепиду

24. Методы государственного регулирования экономики во Франции в послевоенный период (50 годы XX века) предполагали плановые задания для:

А) государственных предприятий

В) мелких частных предприятий

С) крупных предприятий-монополистов

Д) для всех предприятий

Е) не предполагали вообще

25. Годы французско-вьетнамской войны:

А) 1945-1954

В) 1946-1954

С) 1946-1955

Д) 1947-1954

Е) 1947-1953

26. Берлинская стена пала:

А) 9сентября 1989г.

В) 9октября 1989г.

С) 9ноября 1989г.

D) 9августа 1989г.

Е) 9декабря 1989г.

27. Националистическое движение ЭТА, использующее террор, действует в: 

А) Италии.

В) Португалии.

С) Греции.

D) Испании.

Е) Турции.

28. После второй мировой войны в Португалии сохранился политический режим диктатора:

А) Франко.

В) Салазара.

С) Мусиолини.

D) Ганеалие.

Е) Каэтон.

29. За годы второй мировой войны чистая прибыль Америк – ик монополий составила:

А) 87 млрд. долларов.

В) 85 млрд.

С) 80 млрд.

D) 89 млрд.

Е) 90 млрд.

30. Первый чёрнокожий президент США Барак Хусейн Абама одержал победу на выборах в:

А) 2006г.

В) 2007г.

С) 2008г.

D) 2009г.

Е) 2005г.

ІІІ – вариант

1. Первобытные люди верили, что души предков переселялись: 

А) В « Страну тьмы». 

В) В « Далёкую страну». 

С) В « Страну оборотней». 

D) В « Страну мёртвых». 

Е) В « Страну душ».

2. Дворец короля, расположение в 28 км. от Парижа. 

А) Версаль.

В) Марсель.

С) Сорбонна.

D) Канны.

Е) Лион. 

3. Началом Великой французской революции явилось:

А) Принятие « Декларации прав человека и гражданина».

В) Взятие Бастилии.

С) Расстрел на Марсовом поле. 

D) Образование Учредительного собрания.

Е) Созыв Генеральных Штатов.

4. Активные деятели Парижской Коммуны 1871 г.

А) У. Тафт, Ф. Бюлов.

В) Л. Стеффенс, и К. Либкнехт.

С) Л. Мишель, Л. Варлен.

D) Сен – Гобен, Кюльман.

Е) С. Родс, Д. Морган.

5. Третья республика во Франции была провозглашена:

А) 4 января 1875 г.

В) 4 июля 1870 г.

С) 4 сентября 1873 г.

D) 4 сентября 1870 г.

Е) 4 февраля 1870 г.

6. Выделите из перечисленных ниже композиторов – участников группы   

« могучая кучка» - главного организатора и теоретика:

А) А. С. Даргомыжский.

В) М. П. Мусоргский.

С) Н. А. Римский – Корсаков.

D) М. А. Балакирев.

Е) А. П. Бородин.

7. Великая Отечественная война началась:

А) 20 июня 1938 г.

В) 9 мая 1945 г.

С) 22 июня 1941 г.

D) 1 сентября 1939 г.

Е) 22 июля 1940 г.

8. Государством с конституционной монархией является:

А) Венгрия.

В) Швеция.

С) Франция.

D) Италия.

Е) ФРГ.

9. « Холодная война» закончилась: 

А) Вступлением СССР в НАТО.

В) Подписанием Хельсинского пакта.

С) Распадом СССР.

D) Распадом СЭВ.

Е) Выводом советских войск из Афганистана.

10. Первым славянским государством, возникшим в VII веке является:

А) Болгарское царство.

В) Чешское государство.

С) Польское государство.

D) Румыния.

Е) Киевская Русь.

11. В мае 1358 г. на северо – востоке Франции произошло восстание под названием:

А) « 100 – летняя война».

В) « Жакерия».

С) « Красные повязки».

D) « Восстание Бабура».

Е) « Движение луддитов».

12. Невская битва началась в:

А) 15 июля 1237 г.

В) 15 июля 1239 г.

С) 15 июля 1236 г.

D) 15 июля 1238 г.

Е) 15 июля 1240 г.

13. Лицемерие, разгульная жизнь монахов беспощадно осмеяны в средние века в произведении Джованни Боккаччо:

А) « Божественная комедия».

В) « Король Лир».

С) « Декамерон».

D) « Большая хроника».

Е) « Песнь о Роланде».

14. Русская кругосветная экспедиция в Антарктиду.

А) 1819 – 1821 г.г.

В) 1806 – 1809 г.г.

С) 1836 – 1840 г. г.

D) 1870 – 1874 г. г.

Е) 1801 – 1805 г.г.

15. XVIII в. В истории называют эпохой: 

А) Просвещения.

В) Великих географических открытий;

С) Теократии.

D) Возрождения.

Е) Реформации.

16. За 1916 год в « Верденской мясорубке» погибло свыше … тыс. солдат:

А) 1 млн.

В) 100.

С) 500.

D) 300.

Е) 200.
17. Государство в Северной Африке, бывшая французская колония, получившая независимость после войны 1954 – 1962 гг.

А) Марокко.

В) Тунис.

С) Ливия.

D) Алжир.

Е) Египет.

18. Экономическая программа « оздоровления» советской экономики на рубеже 80 – 90 – x г. г. XX века называлась:

А) Новый курс.

В) Новая экономическая политика.

С) 500 дней.

D) Программа « 2000».

Е) Политика военного коммунизма.

19. Автором частной и общей теории относительности является:

А) Беккерель.

В) Бор.

С) Максвелл.

D) Эйнштейн.

Е) Резерфорд.

20. Назовите три крупнейших государства Передней Азии в 1 тыс. до н. э.:

А) Урарту, Индия, Китай.

В) Вавилон, Лидия, Мидия.

С) Египет, Персия, Ирак.

D) Ассирия, Троя, Бактирия.

Е) Сирия, Финикия, Персия.

21. Верховная власть в Афинах во времена Перикла принадлежала:

А) Ареопагу.

В) Совету старейшин.

С) Народному собранию.

D) Консулу.

Е) Сенату.

22. В России абсолютизм оформился при:

А) Екатерине II.

В) Николае I.

С) Петре III.

D) Александре I.

Е) Петре I.

23. Начало новой полосе национально – освободительного движения на Балканах, в последней трети XIX в. положило событие:

А) Русско – турецкая война.

В) Убийство турецкого султана.

С) Восстание 1875 г. в Боснии и Герцеговине.

D) Народное восстание в Турции.

Е) Решение Берлинского конгресса.

24. Младотурецкая революция привела к установлению в Турции конституционной монархии в: 

А) 1917 г. 

В) 1920 г.

С) 1915 г.

D) 1901 г.

Е) 1908 г.

25. Лидер профсоюза « Солидарность» , впоследствии президент Польши: 

А) Л. Валенса.

В) А. Дубчёк.

С) В. Гавел.

В) Н. Чаушеску.

Е) Ж. Желев.

26) Кто не был президентом США

А) Р. Никсон, 

В) Р. Рейган

С) Д. Картер

D) Дж. Буш

Е) Г. Вильсон

27) Президент, проводивший политику Ш. де Голля:

А) Ж. Ширак

В) Ф. Миттеран

С) В. Жискар д Эстен

D) Ж. Помпиду

Е) Ж. Монке

28) Германия была разделена на две части:

А) в 1945г.

В) в 1947г.

С) в 1948г.

D) в 1949г.

Е) в 1950г.

       29) Государство вошедшее в Варшавский договор:

А) Бельгия

В) Австрия

С) Венгрия

D) Монголия

Е) Греция

30) Назовите правителя «третьей волны» :

А) Г. Вильсон

В) А. Моро

С) Г. Коль

D) Э. Блэр           

       Е) Ж. Ширак
IV – вариант
1. Бронзовый век пришел на смену:
A) Палеолиту.
B) Феодализму.
C) Мезолиту.
D) Железному.
E) Неолиту.
2. Цинь — Шихуан ввел «почетное наказание» для провинившихся вельмож:
A) Лишение всех званий.
B) Присылал меч для самоубийства.
C) Казнил при всем народе.
D) Изгнание из страны.
E) Выбривал часть волос.
3. Судьба французского короля Людовика XVI:
A) Бежал за границу.
B) Казнен.
C) Ушел в монастырь.
D) Уединился в родовом имении.
E) Заточен в тюрьму.
4. Руководителем I Интернационала был:
A) П. Прудон.
B) Ф.Лассаль
C) К.Маркс.
D) М.Бакунин.  

Е) С.Гомперс.
5. В начале XX века половину мирового производства автомобилей выпускали предприятия:
A) Круппа
B) Рокфеллера
C) Дюпона
D) Моргана
E) Форда
6. Победившие в Синьхайской революции провинции Китая избрали временным президентом республики с 1.01.1912 г.:
A) Кан Ювэя.
B) Мао Цзедуна.
C) Юань Шикая.
D) Сунь Ятсена.
E) Чан Кайши.

7. Открытие радиоактивности принадлежит:
A) Э.Резерфорду.
B) М. и Ж.Кюри.
C) Н.Бору.
D) М.Пданку.
E) В.Рентгену.
8. «День ООН» отмечается:
A) 24 октября.
B) 5 мая.
C) 14 июля.
D) 25 апреля.
E) 10 сентября.
9. Автор повести «Oдин день Ивана Денисовича»:
A) Ф.Абрамов.
B) А.Солженицын.
C) В.Шукшин.
D) В.Белов.
E) В.Астафьев.
10. Подъем культуры, науки отмечался в Западной Европе в мрачный период средневековья, во времена:
A) Хлодвига.
B) Пипина Короткого.
C) Оттота I.
D) Карла Великого.

Е)Генриха IV
11. Ремесло и сельское хозяйство стали развиваться гораздо успешнее в связи с
A) Появлением мануфактур.

B) Разделением труда между городом и деревней
C) Ростом классовой борьбы                              
D) Формированием абсолютизма
E) Появлением ярмарок
12. Коренные жители Америки.
A) Испанцы.
B) Индийцы.
C) Португальцы.
D) Индейцы.
E) Турки.
13. В отличие от античных писателей, гуманисты изображали человека
A) Грубым и развязным
B) Глубоко религиозным
C) Хозяином своей судьбы
D) Слепой игрушкой в руках всемогущих богов
E) Грамотным и культурным

14. Екатерина II для подавления Французской революции ...
A) послала армию во главе с П.А.Румянцевым.
B) отказалась посылать русские войска.
C) послала флот под руководством Ушакова
D) приказала подготовить к походу 60-тысячный корпус во главе с А.В.Суворовым.
E) послала армию во главе с генералом З.Г.Чернышевым.
15. «Главным источником народного благосостояния является труд», - такой вывод в XVIII в. сделал:
А) Д.Дидро.
B) Ж. Монтескье.
C) Ж. Тюрго.
D) Д Аламбер.
E) А. Смит.          
16. Восстановление с помощью международных кредитов экономики Германии предусматривал стратегический план, принятый международным комитетом в 1924 г.
A) Ультиматум Керзона
B) План Маршалла
C) План Дауэса
D) Доктрина Трумэна
E) Реформы Челмсфорда
17. Бывшая социалистическая страна, в 1990-е годы ставшая ареной крупных национальных и этнических конфликтов:
A) Чехословакия.      
B) Венгрия.
C) Румыния.
D) Польша.
E) Югославия.
18. Объединенная Арабская Республика создана в:
A) 1956 г.
B) 1955 г. 

С) 1957 г.
D) 1959 г.
E)  1958 г.
19. Сущность Перестройки в СССР в 1980-ые годы:
A) Научно-технический прогресс плюс ускорение.
B) Ограничить производственно-экономическую демократию.
C) Развить механизм социалистической экономики.   

D) Непризнание рыночных отношений.
Е) Ограничить иностранный капитал.

20. Поэмы Гомера «Илиада» и «Одиссея» были созданы в:.
A) VIII в. до н.э.
B) IV в. до н.э.
C) XV в. до н.э.
D) X в. до н.э.
E) XII в. до н.э.

21. Сословно-представительный орган на Руси, созданный в 16 веке:
A) Избранная Рада.
B) Царский совет.
C) Совет бояр и дворян.
D) Боярская дума.
E) Земский Собор.
22. Дата Крымской войны:
A) 1853-1856 гг.
B) 1857-1860 гг.
C) 1855-1858 гг.
D) 1856-1859 гг.
E) 1854-1857 гг.
23. После этой войны на карте Европы появилась новая империя:
A) Русско-турецкая война.
B) Русско-японская война.
C) «Опиумные войны».
D) Франко-прусская война.
E) Наполеоновская война с Россией.
24. Кризис идеалов единства и прогресса был начат событиями в США:
A) 20 ноября 2001 г.
B) 5 марта 2000 г.
C) 11 сентября 2001 г.
D) 15 января 2002 г.
E) 20 августа 1999 г.
25. Бывший советский поэт, лауреат Нобелевской премии по литературе.
A) Ахмадуллина.
B) Вознесенский.
C) Евтушенко.
D) Бродский.
26.Поколение русских князей из династии Рюриков берет начало с:
A) Владимира.
B) Олега.
C) Игоря.                                                                 
D) Аскольда.
E) Святослава.
27.В ХШ веке наиболее известными ярмарками были ярмарки на северо-востоке Франции в графстве:           
A) Бордо
B) Шампань
C) Нормандия
D) Бретань
E) Галлия.

28.Самым могущественным султаном Османской империи в 1520-1566 гг. европейцы считали:
A) Мехмеда Фатиха.
B) Баязида.
C) Сулеймана П.
D) Селима.
E) Сулеймана I.
29.Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский боролись против:
A) Литовского княжества.
B) Немецких рыцарей.   
C) Феодальных порядков.
D) Польской интервенции.
E) Самодержавия.
30. Своего расцвета Империя Великих Моголов достигла при:
A) Надиршахе.
B) Нуренгзебе.
C) Тимуре.
D) Акбаре.
E) Шахмалике.
V – вариант
1. Могущественный правитель Персии Дарий I разделил свою державу на 20...:
A) Вилайетов.
B) Царств.
C) Дем.
D) Сатрапий.
E) Округов.
2. В 1380 году в Куликовской битве войска Золотой Орды возглавил:
A) Батухаи.
B) Мамай.
C) Шынгысхан.
D) Жошы.
E) Токтамыс.         
3. Для развития торговли и культурных связей с Европой в XVI веке Россия
нуж-
далась:
A) В торговом флоте.
B) В строительстве железной дороги.
C) В увеличении армии.
D) В свержении татаро-монгольского ига.
E) В выходе к Балтийскому морю.
4. Вольтер выступал сторонником:
A) Феодальных порядков.
B) Республики.
C) Просвещённой монархии.
D) Революции.                                                                                          
E) Утопического социализма.
5. После нападения Германии на Польшу выступили в ее защиту:
A) Италия и Великобритания
B) СССР и Финляндия
C) Великобритания и Франция
D) США и Франция
E) Болгария и Румыния
6. Год образования Организации Объединенных Наций:
A) 1946 г.
B)  1945 г.
C) 1943 г.
D) 1942 г.
E) 1944 г.

7. По корейскому конфликту соглашение о перемирии было подписано в
A) 1954 г.
B) 1955 г.
C) 1951 г.
D) 1953 г.
E)  1952 т.
8. Августовский политический кризис, создание ГКЧП датируется:
A) 1994 г.
B)  1991 г.
C) 1992 г.
D)  1993 г.
E)  1990 г.
9. Договор о создании военно-политического союза социалистических стран был подписан в столице:
A) Болгарии.
B) СССР.
C) Венгрии.
D) Чехословакии.
E) Польши.

10. Афинский морской союз состоял из ...
A) Объединенных сил всей Греции.
B) Союза между Спартой и Афинами.
C) Союза тридцати эллинских государств.                               
D) Союза Афин с полисами Аттики.
E) Союза Афин и Македонии.
11. Расцвет Римской империи приходится на:
A) II в. н.э.
B) IV в. н.э.
C) III в. н.э.
D) I в. н.э.
E) I в. до н.э.
12. Европейская столица, под стенами которой войска Сулеймана II потерпели поражение в XVI веке:
A) Вена.
B) Прага.
C) Бухарест.
D) Варшава.
E) Будапешт.
13. Столица государства Хромого Тимура.
A) Сырдария.
B) Самарканд.
C) Отырар.
D) Сарай.
E) Сарайчик.  

21. Англия опередила в XVIII-XIX вв. все другие страны и превратилась в первую великую промышленную капиталистическую державу в результате ...
A) Победы буржуазного строя над феодально-абсолютистским.
B) Великих географических открытий.
C) Колониальных завоеваний.
D) Развитого сельского хозяйства.
E) Удобного географического положения.
22. Руководитель освободительной борьбы кубинского народа в 90-е годы XIX в.
A) Марта.
B) Вилья.                                                    
C) Сапата.
D) Боливар. 

Е) Идальго.
23. Основоположник науки генетики:
A) Резерфорд.
B) Павлов.
C) Мендель.
D) Эйнштейн. 

Е) Бор.
24. Возглавил коммунистическое правительство в ноябре 1946 года в Болгарии:
A) Ж.Желев
B) Б.Тито
C) Г.Димитров
D) Б.Берут
E) В.Гавел
25. Это направление в изобразительном искусстве назвали детищем «большого страха»:
A) Гиперреализм.
B) Кинематическое искусство.
C) Постмодернизм.
D) Поп-арт.
26. В 1644 г. в Китае утвердилась династия: 

А) Мин. 

В) Тан. 

С) Юань. 

D)Хань. 

Е) Цин. 

27. Созданное в 1932 г. государство Маньчжоу-го на северо-востоке Китая находилось под покровительством: 

А) Пекина. 

В) США. 

С) Японии. 

D)Кореи. 

Е) СССР. 

28. Осажденный мочголами Отрар оказывал сопротивление в течение: 

А) Трех месяцев. 

В) Шести месяцев. 

С) Девяти месяцев. 

D) Семи месяцев. 

Е) Пяти месяцев. 

29. 19 октября 1956 г. в Москве была подписана Декларация о прекращении войны и восстановлении дипломатических отношений между СССР и: 

А) Китаем. 

В) Германией. 

С) Японией. 

D)Италией. 

Е) Финляндией. 

30. Московский договор 1963 года о запрещении ядерных испытаний 13 атмосфере, в космосе и под водой не был подписан: 

А) Англией и Францией. 

В) Францией и Китаем. 

С) Китаем и СССР. 

D)CCCP и Англией. 

Е) СССР и США 
